PROCES VERBAL DE LA SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL

DE LA COMMUNE DE MESNAC

Séance du 19 septembre 2019
L’an deux mil dix-neuf, le dix neuf septembre, à dix neuf heures, le Conseil Municipal de cette Commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la Loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de Monsieur Didier GOIS, Maire.

Nombre de Conseillers Municipaux en exercice : 11
Date de convocation du Conseil Municipal : 11 septembre 2019
Présents : Monsieur DELMAS Frédéric, Madame  GANRY Karine, Monsieur GOIS  Didier, Monsieur JOURDIN Johnny, Madame JULIEN Sandrine,  Monsieur MARTIN Michaël, Madame ROBBÉ Nathalie, Madame ROTURIER Lydie, et  Monsieur TETAUD Thierry.
Excusé : Monsieur DANGER Eric
Absent : Monsieur RENOU Pascal
Madame ROTURIER Lydie a été élue secrétaire de séance.
Le procès verbal de la réunion du 30 juillet  2019  est approuvé à l’unanimité.
Monsieur le Maire demande au Conseil Municipal si il peut ajouter une délibération concernant la subvention exceptionnelle pour le Comité des fêtes. ( Accord à l’unanimité.
1. Subvention exceptionnelle allouée au Comité des Fêtes
Monsieur le Maire explique que le Comité des Fêtes lors de la fête du pain a pris à sa charge la location du groupe électrogène or celle-ci a toujours été à la charge de la commune jusqu'à ce jour. Il propose d'allouer une subvention exceptionnelle de 250 € soit le montant de la location.
Après délibération, le Conseil Municipal à l'unanimité : 

- DECIDE d'allouer une subvention exceptionnelle de 250.00 € au Comité des Fêtes.
Pour : 9  Contre : 0      Abstention : 0
2. Adhésion au contrat Groupe GRAS SAVOYE
Monsieur le Maire expose que nous avons reçu un courrier du Centre de Gestion  dans le cadre du marché d'assurance des risques statutaires  pour le  groupement GRAS SAVOYE / AXA nous informant qu'une franchise de 15 % des indemnités journalières sera mise en place à compter du 01/01/2020. Dans l'attente que le Conseil Municipal se réunisse nous avons du résilier le contrat à titre conservatoire avant le 31 août. Maintenant nous devons décider si nous souhaitons continuer d'adhérer au contrat groupe. Dans la négative, nous serions obligés de chercher à nous assurer directement auprès d'un assureur pour les risques statutaires de nos agents.
Après Délibération, le Conseil Municipal à l'unanimité décide de :

- CONTINUER A ADHERER au contrat groupe GRAS SAVOYE
Pour : 9  Contre : 0      Abstention : 0
3. Mise en oeuvre de la télétransmission des actes soumis au contrôle de légalité
Vu la loi n° 2004-809 du 13 août 2004 relative aux libertés et responsabilités locales,

Vu le décret n°2005-324 du 7 avril 2005 relatif à la transmission par voie électronique  des actes des collectivités territoriales soumis au contrôle de légalité et modifiant la partie réglementaire du code général des collectivités territoriales, 

Vu le code général des collectivités territoriales et notamment ses articles L 2131-1, L 3131-1 et L 4141-1,

Considérant que les collectivités territoriales ont été sollicitées par l'Etat pour que les actes administratifs et les documents budgétaires soient désormais transmis par voie électronique en remplacement de la forme papier,

Considérant que la collectivité de Mesnac souhaite s'engager dans la dématérialisation de la transmission de la transmission de ses actes soumis au contrôle de légalité avec la Sous-Préfecture de Cognac.

Après délibération, le Conseil Municipal à l'unanimité :

- S’ENGAGE dans la télétransmission des actes administratifs et budgétaires au contrôle de légalité,

- D’AUTORISER Monsieur le Maire à signer un contrat ou une convention de souscription entre la commune et un opérateur homologué par le Ministère de l'intérieur dit "opérateur de confiance"

- D’AUTORISER Monsieur le Maire à signer le contrat de souscription entre la collectivité et un prestataire de service pour la délivrance de certificats électroniques,

- D’AUTORISER Monsieur le Maire à signer la convention de mise en oeuvre de la télétransmission des actes soumis au contrôle de légalité avec la Sous-Préfecture de Cognac.
Pour : 9   Contre : 0      Abstention : 0
4. Lancement d'une enquête publique visant une partie du chemin rural n°12 dit de "Chez Surat"  en vue de son aliénation et son déplacement.
Monsieur le Maire expose qu'une portion du chemin rural n°12 dit " de Chez Surat" n'est plus affectée à l'usage du public, ce dernier ne pouvant plus être utilisé. En effet, cette portion passe dans un terrain qui est clos depuis des années et un autre chemin parallèle à celui-ci s'est créé naturellement.

Vu le Code rural, notamment son article L. 161-10 ;

Vu le décret n° 76-921 du 8 octobre 1976 fixant les modalités de l'enquête publique préalable à l'aliénation, à l'ouverture, au redressement et à la fixation de la largeur des chemins ruraux et notamment son article 3 ;

Vu le Code la voirie routière, et notamment ses articles R. 141-4 à R. 141-10 ;

Considérant que le chemin rural, sis, n'est plus utilisé par le public celui étant clôturé depuis plus de 30 ans.

Compte tenu de la désaffectation du chemin rural susvisé, il est donc dans l'intérêt de la commune de mettre en oeuvre la procédure de l'article L. 161-10 du Code rural, qui autorise la vente d'un chemin rural lorsqu'il cesse d'être affecté à l'usage du public.

Considérant, par suite, qu'une enquête publique devra être organisée conformément aux dispositions des articles R. 141-4 à R.141-10 du Code la voirie routière.
Après délibération, le Conseil Municipal à l'unanimité :

- CONSTATE la désaffectation de la portion du chemin rural n°12 dit de "chez Surat"

- DECIDE de lancer la procédure de cession des chemins ruraux prévues par l'article L. 161-10 du Code rural ;

- DEMANDE à Monsieur le Maire d'organiser une enquête publique sur ce projet.

- AUTORISER Monsieur le Maire à effectuer les démarches nécessaires et à signer toutes les pièces.
Pour : 9   Contre : 0      Abstention : 0 

Cette démarche est nécessaire pour que ce chemin puisse être intégré dans un itinéraire de randonnée balisé par l’agglo de Grand Cognac.
5. Taxe des ordures ménagères
Cette année le taux des ordures ménagères (21.37 %) est très haut cela est dû à une erreur du trésor public qui a mal interprété la délibération de l’agglo l’année dernière et qui n’a pas lissé sur 10 ans mais en une seule fois d’où le taux très bas de l’année passée 10.68 %.Cependant en 2017, le taux était  proche de celui de cette année. Les taux doivent être homogénéisé sur l’ensemble du territoire de l’agglo. 
Concernant les containers sur notre commune, ils sont à l’usage exclusif des habitants dont
les poubelles ne peuvent pas être collectées devant chez eux.

Du petit électroménager y est aussi entreposé …

6. Travaux
La rue du pontet est presque finie, plusieurs fossés ont été curés. Le point à temps dans les chemins est fait.

Gymnase : l’éclairage est vieux et commence à lâcher, de plus il est très énergivore tout comme le chauffage. Monsieur le Maire a demandé un devis pour ces deux installations qui peuvent peut-être être subventionnées. Les deux portes vont être changées. 
7. Repas de noël  pour les aînés
Il aura lieu le samedi 07 décembre à 12h00. 26 personnes sont concernées avec les conjoints des aînés ayant moins de 70 ans (au nombre de 4).
Maintient-on les colis en plus du repas ? Oui, en essayant de les diminuer.

Des devis pour le repas seront demandés rapidement  à des traiteurs.

Astrid Boop animera le repas gratuitement.

8. Plan de circulation du parking autour du gymnase.
La vitesse sera limitée à 30 km/h autour du gymnase et rue de la mairie. Il ne sera plus possible de sortir du coté de la rue des Sables (D55).Ceux qui rentreront par la rue de la mairie ne pourront pas faire le tour du gymnase (sens interdit avant de tourner pour  l’entrée (porte) du gymnase). Sens unique lorsqu’on rentre du coté de la rue des sables.
Le conseil a accepté à l’unanimité  
9. Divers
Symba : pas d’augmentation cette année de la cotisation. Embâcles sur les cours d’eau à enlever prochainement par le Symba. Les prochains élus du symba seront très certainement que des maires.
Fête du pain : Moins de monde mais plus de bénéfices.

Pain perdu : pas de visibilité intersection rue de la coudraye, rue du plantis, rue du four et rue du bois de Cognac car un mur de clôture a été érigé chez un particulier. Monsieur le Maire ira voir ce que l’on peut faire.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h30.







































